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Instrucciones:  

a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 

- La estructura del examen, con la correspondiente valoración de cada parte, es la siguiente: 

- 2 cuestiones teóricas, con un valor total de 3 puntos. Cada una tendrá una puntuación máxima de 1,5 
puntos. 

- 2 problemas, con un valor total de 4 puntos. Cada uno tendrá una puntuación máxima de 2 puntos. 

- 8 preguntas tipo test de tres respuestas alternativas y sólo una correcta, con un valor total de 2,4 puntos. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta restará 0,1 puntos; el 
hecho de no contestar no puntuará. 

- 2 preguntas de respuesta directa, con un valor total de 0,6 puntos. Cada respuesta correcta se calificará 
con 0,3 puntos y cada respuesta incorrecta o no contestada no puntuará. 

CUESTIONES TEÓRICAS A DESARROLLAR 

1. Explique el concepto de punto muerto. ¿Qué unidades suelen emplearse para expresarlo? 
2. Las cuentas anuales. Explique muy brevemente todos los documentos que las integran. 

PROBLEMAS 

PROBLEMA 1. Una empresa presenta la siguiente información, con fecha 31 de diciembre: 

 La empresa se creó hace 3 años y en esa fecha se adquirió todo el inmovilizado.  

 Las aplicaciones informáticas, cuyo coste fue 5.000 euros, se vienen amortizando de forma 
lineal en 5 años; la maquinaria, cuyo coste fue 180.000 euros, en 6 años; y los elementos de 
transporte, cuyo coste fue 50.000 euros, en 4 años. 

Materias primas 10.000 Clientes 30.000 
Capital Social 30.000 Reservas 6.000 
Clientes, efectos comerc. cobrar 15.000 Caja       X 
Deudas a largo plazo 65.000 Acredores por prestac. servicios 4.500 
Productos terminados 6.000 Deudas a corto plazo 30.000 
Proveedores 20.000 Bancos 8.000 
Resultado del ejercicio       Z   

Obtenga el Balance de la empresa, ordenado en masas y submasas patrimoniales, determinando la 
cuantía de Caja y del Resultado del ejercicio sabiendo que el fondo de maniobra es de 15.000€.  

PROBLEMA 2. Calcular la rentabilidad económica y la rentabilidad financiera de una empresa, sabiendo 
que: 

Activo no corriente = 250.000 euros Beneficio Neto = 15.000 euros 
Activo corriente = 50.000 euros Tipo impositivo en Impuesto Sociedades = 25% 
Pasivo no corriente = 200.000 euros Intereses = 5% sobre el Pasivo no corriente 
Pasivo corriente = 40.000 euros  
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CUESTIONES TIPO TEST 

1. ¿Cuál de las siguientes respuestas constituye una de las diversas funciones que la empresa realiza 
en la sociedad? 
a) Combinar o coordinar los factores productivos. 
b) Definir políticas macroeconómicas para cada sector de actividad. 
c) Promulgar normas sociales de obligado cumplimiento. 

2. ¿Cuál de las siguientes respuestas es cierta con relación a la ética en los negocios? 
a) La aplicación de principios éticos no conlleva ningún beneficio adicional para la empresa. 
b) La aplicación de principios éticos disminuye la motivación del empresario, ya que le impide 

alcanzar el máximo beneficio. 
c) La aplicación de principios éticos en los negocios, aumenta el prestigio o imagen de la empresa. 

3. La expresión cuantitativa de un plan se conoce con el nombre de: 
a) Objetivo cuantificable. 
b) Meta cuantificable. 
c) Presupuesto. 

4. La función empresarial que define la responsabilidad y autoridad de cada persona de la empresa se 
denomina: 
a) Organización. 
b) Gestión. 
c) Control. 

5. La productividad es una medida de: 
a) La eficiencia. 
b) La eficacia. 
c) La rentabilidad. 

6. ¿Cuál es la función empresarial que crea utilidad de tiempo, lugar y posesión? 
a) La producción. 
b) La distribución. 
c) La comunicación. 

7. ¿Cómo afectaría al fondo de maniobra el pago de una deuda a un proveedor? 
a) No afecta al fondo de maniobra, pues se mantiene igual. 
b) Aumenta. 
c) Disminuye. 

8. Si una empresa recurre a un empréstito para financiarse: 
a) Aumentará su pasivo corriente. 
b) Aumentará su financiación ajena. 
c) Disminuirá su neto patrimonial. 

CUESTIONES TEÓRICAS DE RESPUESTA DIRECTA 

1. El conjunto de características internas que la empresa desarrolla para obtener una posición superior 
respecto a la competencia se llama……………………………… 
2. Cuando una sociedad compra el patrimonio de otra empresa y lo integra en el suyo propio, se ha 
producido …………………………… 


